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Comunicato Stampa  

del 12/10/2024 

for immediate release 

Il Fondo Forestale Italiano corona nuovi traguardi  

Un cammino in divenire all’insegna dell’amore per la biodiversità 

“Acta non Verba” è il motto che accompagna La Fondazione Fondo Forestale Italiano 

ETS sin dalla sua nascita. Crediamo che le nostre azioni possano contribuire a 

salvaguardare non solo il nostro futuro ma anche quello delle generazioni future, a 

cui vogliamo preservare e destinare un ambiente in armonia con le altre forme viventi 

che popolano una foresta lasciata indenne al suo ritmo naturale, permettendo la 

regolazione termica persino in un tempo di grandi siccità. 

Facendo un resoconto degli ultimi otto mesi del fondo forestale emerge una domanda 

fondamentale: «Cosa ha fatto il FFI?». Ha percorso un altro tragitto di cammino 

insieme a tutti coloro che ne hanno condiviso gli ideali: 

• sono arrivati nuovi iscritti e volontari che ci hanno permesso di strutturarci 

diramandoci ulteriormente sul territorio;  

• abbiamo istituito delle Aree di Competenza nelle quali i volontari possono 

rendersi utili al FFI a seconda delle loro competenze e talenti, come nell’ambito 

relativo al finanziamento, alla comunicazione, al settore dedicato 

all’acquisizione di terreni e affiliazioni, alla custodia e  gestione dei boschi e dei 

terreni nonché per la Cultura dell’Albero; 

• abbiamo nominato otto nuovi Custodi del Bosco; 

• abbiamo ricevuto nuove gradite donazioni: a Borzonasca (GE) grazie a Federica, 

Franca e Giorgio; a Camaiore (LU) grazie a Giada; a Castiglione di Sicilia (CT) 

grazie a Teresa Maria e Giuseppe (concesso in comodato d’uso alla sezione 

Legambiente di Taormina per finalità didattiche e ambientali) e Costa Serina 

(BG) grazie a  Gabriella ed Ernesto; a Ischia (CZ) grazie a Nicola e Vincenzo; 

• abbiamo acquistato due ulteriori boschi: a Panicale (PG) e a Santa Fiora (GR); 
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• abbiamo ricevuto e approvato numerose richieste di altre affiliazioni da parte 

di persone che hanno voluto simbolicamente condividere i nostri intenti in 

nuove località: a Lauriano (TO); a Giaveno (TO); a Cartosio e Malvicino (AL); a 

Mese (SO); a Solignano (PR); a Capraia e Limite (FI); a Nemi (RM); a Genzano di 

Roma (RM); a Penna San Giovanni (MC), Castelmola (ME) e Ischia (CZ);  

• abbiamo bonificato dall’Eternit il tetto di un capanno presente nel terreno 

P0001 di Viterbo, costituito in parte da una copertura ondulata contenente 

cemento e fibre di amianto, avvalendoci dell’operato di una ditta specializzata. 

Vogliamo infine ringraziare tutti coloro che ci sostengono grazie alle donazioni del loro 

5X1000 sul nostro CF 91030740608 che ci consente di portare avanti progetti come 

questi. 
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